

Орловская областная организация Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов»

**ОРЛОВСКИЕ**

№ 3 (242) 2022 г.

**ВВИ**

# ВЕСТИ

ГАЗЕТА ИНФОРМАЦИОННО-РЕАБИЛИТАЦИОННОЙ ПОДДЕРЖКИ И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ ПРАВ ИНВАЛИДОВ, ПЕНСИОНЕРОВ И ИНЫХ МАЛООБЕСПЕЧЕННЫХ СЛОЕВ НАСЕЛЕНИЯ

**ЗА МИР БЕЗ НАЦИЗМА**

**ЗА РОССИЮ**

**ЗА ПРЕЗИДЕНТА**

Директор ДЮСШ Новодеревеньковского района, председатель реготделения Всероссийской Федерации полиатлона Галина Захарова: «Вмешательство политики в спорт нарушает главные спортивные принципы»

Галина выразила позицию в отношении санкций, введенных рядом стран против России:

— Политика вмешивается в спорт, это нарушает главные спортивные принципы. К сожалению, Россию уже лишили права участвовать в финале «Формулы – 1», этапах Кубка мира по лыжным гонкам и других.

Обидно за параолимпийцев. Нас боятся – боятся сильную Россию. Но наши спортсмены, спортсмены Орловской области



и нашего района полны решимости не сдавать позиции, а объединиться вокруг нашего Президента, поддержать его и наших солдат, которые защищают в Украине свободу жизни от нацистов.

Федор Тютчев... Через сто пятьдесят с лишним лет орловский поэт словно наш современник говорит с нами. Прислушаемся к нему!

**Что писал современникам Федор Тютчев в 1854 г. накануне Крымской войны:**

— Давно уже можно было предугадать, что эта бешеная ненависть, которая тридцать лет, с каждым годом все сильнее и сильнее, разжигалась на Западе против России, сорвется же когда-нибудь с цепи.

Этот миг и настал.

России просто-напросто предложили самоубийство, отречение от самой основы своего бытия, торжественного признания, что она не что иное в мире, как дикое и безобразное явление, как зло, требующее исправления.

Народный артист России Владимир Машков выступил на концерте-митинге в честь годовщины воссоединения Крыма и Севастополя с Россией и зачитал строки Федора Тютчева, написанные 155 лет назад, которые, по его словам, ярко характеризуют сегодняшние отношения России и Запада.

На этой странице читайте стихи:

***Напрасный труд***

Напрасный труд —  
нет, их не вразумишь,  
Чем либеральной,  
тем они пошлее,  
Цивилизация —  
для них фетиш,  
Но недоступна им её идея.



Как перед ней  
ни гнитесь, господа,  
Вам не снискать  
признанья от Европы:  
В ее глазах вы  
будете всегда  
Не слуги просвещенья,  
а холопы. 1867 г.

\*\*\*

Умом — Россию  
не понять,  
Аршином общим  
не измерить:  
У ней особенная статья —  
В Россию можно  
только верить. 1866 г.



Ливенцы направили гуманитарный конвой жителям ДНР и ЛНР, в формировании которого приняли посильное участие и представители местной организации ВОИ.

Для обеспечения граждан Донецкой и Луганской народных республик Правительством Орловской области совместно с администрацией города Ливны отрабатаны вопросы формирования и отправки очередной партии гуманитарной помощи.

С инициативой продовольственной поддержки жителей Донбасса выступили ООО «ЛивныИнтерТехнология» и ООО «СельхозИнвест», грузовые автомобили предоставлены предприятиями АО «ГМС ЛивГидроМаш» и АО «ПромПрибор» (г. Ливны).

Сформировано 20 тонн гуманитарной помощи, в том числе сахар – 6 тонн, крупа перловая – 4 тонны, крупа гречневая – 10 тонн.

Организационное вза-

«Восемь лет слежу за событиями в Донецкой и Луганской республиках. Сердце кровью обливается. Там восемь лет идет война. Разве за это мы воевали?»

Поддерживаю проведение военной операции по освобождению ДНР и ЛНР, которые обратились к Президенту России за помощью в отражении агрессии Киева. Горжусь деятельностью нашего Президента Владимира Путина.

Я видел войну, нельзя ее повторить», — ветеран Великой Отечественной войны Александр Акулинин, житель Покровского района.



#СвоихНеБросаем

имодействие обеспечено Главным Управлением МЧС по Орловской области. Груз доставлен уже сегодня в Белгородскую область и далее последует к месту назначения.

Гуманитарный конвой осуществлял движение сегодня в сопровождении сотрудников Администрации города Ливны в пункт разгрузки, согласованный с штабом по гуманитарному реагированию МЧС России.

**Фото пресс-службы ГУ МЧС России по Орловской области.**





### #СвоихНеБросаем

Участница Великой Отечественной войны из Троснянского района Мария Даниловна Волобуева поддержала решение Президента России В. Путина о проведении военной операции после обращения ДНР и ЛНР с просьбой оказать помощь в отражении агрессии Киева.

«Выражаю поддержку Президенту России Вла-



димиру Владимировичу российская армия успешно справится с поставленными задачами! Нацистские преступники ДНР и ЛНР. Уверена, что будут уничтожены».



Игорь Глущенко, председатель Правления Орловской РОО «Флоту быть!», полковник запаса:

- Я родом из Харьковской области, украинец, и горжусь этим. Самой историей определено так, что славянские народы должны быть вместе, жить в мире и согласии, а наши «доброжелатели» из-за рубежа пытаются сделать их непримиримыми врагами. Этого допустить нельзя!

Специальную военную операцию России в Украине считаю жизненно необходимой. Нужно обязательно добиться демилитаризации и денацификации соседнего государства. Уверен, что через определённое время, если бы наша страна не предприняла решительные действия, бомбы и ракеты обрушились бы на российскую территорию. Российские солдаты и офицеры выполняют все поставленные перед ними задачи.



Мероприятие «Россия-Крым-Донбасс», посвященное присоединению Крыма к России, прошло в Орловском городском центре культуры, в котором принял участие губернатор А. Клычков

В нем также приняли участие председатель Орловского областного Совета народных депутатов Л. Музалевский, - депутат Госдумы РФ О. Пилипенко, сенаторы РФ от Орловской области В. Иконников и В. Круглый, главный федеральный инспектор по Орловской

области Л. Соломатин, мэр Орла Ю. Парахин, представители общественных организаций, в числе которых были представители местных организаций ВОИ.

Участники мероприятия почтили минутой молчания память погиб-

ших от рук нацистов жителей Донбасса.

А. Клычков в выступлении отметил, что ровно 8 лет назад практически единогласным решением жителей Крыма полуостров вернулся в состав России.

Последние 8 лет мы

постоянно вели переговоры с западными коллегами, предлагали им изменить отношение к нашей стране.

Однако все дипломатические усилия ни к чему не привели. Нам не оставили другого выбора, как применить силу. Но эта мера направлена только

на то, чтобы на нашей земле воцарился мир, без нацистов, насилия и угнетения».

Перед участниками мероприятия выступили творческие коллективы города Орла с концертной программой.

**Фото пресслужбы губернатора Орловской области.**



## **Региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации информирует**

Перспективы проекта «Электронный сертификат на приобретение технических средств реабилитации» в Орловской области обсудили на заседании «круглого стола», организованном отделением ФСС, которое прошло с участием ООО ВОИ и других общественных организаций инвалидов.

Электронный сертификат – современный и

румента - электронного сертификата.

Отметим, что указанный сервис расширил способы обеспечения граждан с инвалидностью техническими средствами реабилитации, помимо их предоставления по государственным контрактам или компенсации за самостоятельно приобретенные ТСР.

Все способы по-

купаемых с помощью ЭС, утверждается Минтрудом России.

Стоимость ЭС на ТСР будет соответствовать цене, по которой ФСС приобрел это ТСР по последнему госконтракту в конкретном субъекте, федеральном округе или по Российской Федерации (на дату подачи заявления).

Если стоимость ТСР превышает сумму ЭС, получатель услуги может доплатить из собственных средств.

Как найти магазины, которые принимают ЭС:

через ГИС ЭС (ecert.gov.ru);

через электронный каталог ТСР (ktsr.fss.ru).

В Орловской области реализовать ЭС можно на площадке интернет-магазина Ozon.ru и в филиале ФГУП «Московского протезно-ортопедического предприятия» (Орел, 3-я Курская, 18).

**Вопросы на сайтах:**

[gosuslugi.ru](http://gosuslugi.ru); [fss.gov.ru/ru/faq/index.shtml](http://fss.gov.ru/ru/faq/index.shtml);

[ГИС ЭС \(ecert.gov.ru\)](http://ГИС ЭС (ecert.gov.ru)).

удобный способ обеспечения техническими средствами реабилитации инвалидов.

Орловское региональное отделение Фонда социального страхования Российской Федерации информирует о возможности приобретения технических средств реабилитации с помощью нового платежного инст-

румента - электронного сертификата. Отметим, что указанный сервис расширил способы обеспечения граждан с инвалидностью техническими средствами реабилитации, помимо их предоставления по государственным контрактам или компенсации за самостоятельно приобретенные ТСР. Все способы по-

дачу заявления на получение государственной услуги: при личном посещении; через Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (МФЦ); через Единый портал гос - и муниципальных услуг ([www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru)); через Почту России.

Перечень ТСР, приоб-



**В марте прошел традиционный открытый чемпионат Орловской области среди лиц с ограниченными возможностями здоровья по спортивной игре Дартс, посвященный памяти заслуженного работника ФК и спорта Н. Е. Свиридова, проведенный РСЦИ при участии ООО ООО ВОИ.**

В спортзале Центра спортивной подготовки в Орле (пер. Карачевский) 16 марта прошёл Открытый чемпионат Орловской области среди

Егоровича Свиридова.

В мероприятии приняло участие 47 человек (24 женщины, 23 мужчины) из семи организаций. БУ ОО «РСЦИ им.

численные команды выставили РСЦИ, Заводской города Орла и Орловский районы.

Хотя пандемия продолжает вносить свои коррективы в организацию мероприятий в регионе, но в нынешнем празднике спорта количество участников увеличилось по сравнению с прошлым годом.

Это очередное спортивное мероприятие для инвалидов области организовали и провели БУОО «РСЦИ им.

лиц с ограниченными возможностями здоровья по спортивной игре Дартс, посвященный памяти заслуженного работника физической культуры и спорта Николая

Б.М. Павленко», местных организаций ВОИ Орла, Орловского и Кромского районов, БСУ ОО «Добринский психоневрологический интернат». Наиболее много-

Б.М.Павленко» при участии Орловской областной общественной организации ВОИ, Департамента социальной защиты населения, опеки и попечительства области,







Управление физической культуры и спорта Орловской области.

Директор Реабилитационно-спортивного Центра инвалидов им. Б.М. Павленко Ю. Коптелов вспомнил теплыми словами Николая Егоровича Свиридова, который многие годы возглавлял РСЦИ им. Б.М. Павленко.

Вдова - Э. Свиридо-

ва Эмма Филипповна в благодарил участников соревнований за память о муже и пожелала всем успеха.

Не могли обойти молчанием справедливые и своевременные действия России по проведению военной операции на Украине. Все участники чемпионата выразили поддержку Пре-

зиденту России Владимиру Путину, нашим солдатам и офицерам, которые проявляют ежедневно мужество и героизм, оказывают гуманитарную помощь жителям Донбаса в освобожденных от нацистов городах и поселках.

## ИТОГИ

Игра «Большой

раунд». Спортсмен метает поочередно три дротика в сектор 1 до 20 и булл (центр). Очки зачитываются в том случае, если дротик попадает в нужный сектор.

В этой игре действует правило удвоения и утроения.

Победителем считается спортсмен, у которого наибольшая сумма набранных очков.

1. Морозов Василий - Орловский район (тренер Митин Д.).

2. Гапонов Андрей - город Болхов.

3. Кирюшин Владимир - Кромская РО ВОИ.

1. Ярунина Нина - Заводская РО ВОИ города Орла.







тывается только в сектор»20". В игре действует правило удвоения и утроения.

Победителем считается спортсмен, у которого наибольшая сумма набранных очков. При равенстве набранных очков победителем считается спортсмен, у ко-

2. Родина Екатерина - Добринский интернат.

3. Рябова Валентина - команда РСЦИ (тренер Красников С.).

Игра «Сектор 20». Спортсмен выполняет 10 серий по три дротика в сектор «20». Попадание засчи-



торого больше попаданий в «сектор 20».

1. Сорин Евгений - Орловский район (тренер Митин Д.).

2. Морозов Василий - Орловский район (тренер Митин Д.).

3. Яхонтов Денис - Орловский район (тренер Митин Д.).

1. Калинина Маргарита - Заводская РО ВОИ г. Орла.

2. Ярунина Нина - Заводская РО ВОИ г. Орла.

3. Рябова Валентина - команда РСЦИ (тренер Красников С.).

Игра «501». Необходимо списать 501 очко, метая 3 дротика. Заканчивать игру необходимо попаданием в удвоение.

Победителем считается спортсмен, который первым закончит игру удвоением.

1. Морозов Василий - Орловский район (тренер Митин Д.).

2. Яхонтов Денис - Орловский район (тренер Митин Д.).

3. Гапонов Андрей - гор. Болхов.

1. Ярунина Нина - Заводская РО..

2. Прасова Валентина - РСЦИ (тренер Баканова С.).

3. Калинина Маргарита - Заводская РО ВОИ.



## Прокуратура информирует

**По распоряжению прокурора Орловской области Алексея Тимошина с 01 по 31 марта 2022 г. в органах прокуратуры области будет работать «горячая линия» по вопросам защиты прав детей-инвалидов на обеспечение лекарственными препаратами, медицинскими изделиями и лечебным питанием.**

Информацию о нарушениях прав детей в данной сфере можно сообщить по телефонам:

8 (4862) 40-56-48 – старший помощник прокурора области по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних и молодежи Псарёва Екатерина Владимировна;

8 (4862) 40-56-21 – помощник прокурора области по надзору за исполнением законов о несовершеннолетних и молодежи Максим Иванович Морозов;

8 (4862) 43-63-89, 8-903-637-14-95 - дежурный прокурор прокуратуры области.

Результаты работы «горячей линии» и меры по защите и восстановле-

нию нарушенных прав детей-инвалидов на обеспечение лекарственными препаратами и лечебным питанием находятся на постоянном контроле прокурора Орловской области.

**В приемной Президента Российской Федерации по приему граждан в Орловской области состоялся личный прием прокурора Орловской области Алексея Тимошина.**

На прием к прокурору области обратились семь граждан.

Обращения касались вопросов нарушений жилищных и социальных прав граждан, земельного и уголовно-процессуального законодательства, вопроса оплаты предпринимателю исполненного муниципального контракта и других проблем.

По ранее поступившему на личном приеме прокурора области обращению приняты меры в защиту прав инвалида. Так, на личный прием к прокурору области обратился житель г. Орла, имеющий инва-

лидность III группы, по вопросу ненадлежащего обеспечения льготными лекарственными препаратами.

В целях восстановления прав инвалида прокуратура обратилась в суд с заявлением об обязанности Департамента здравоохранения Орловской области обеспечить мужчину соответствующими лекарствами и взыскании с регионального Департамента финансов денежных средств в сумме более 9 тысяч рублей, затраченных заявителем на самостоятельное приобретение лекарств.

Решением Советского районного суда г. Орла исковые требования надзорного ведомства удовлетворены в полном объеме.

По факту выявленных нарушений прокуратурой области внесено представление в адрес губернатора и председателя Правительства Орловской области.

В результате принятых орловской прокуратурой мер инвалид обеспечен жизненно необходимым ему лекарственными препаратами.

[www.prokuratura-orel.ru](http://www.prokuratura-orel.ru)

***Президиум Всероссийского общества инвалидов постановлением №2-10 «11» февраля 2022 г. определил тематическую направленность информационной политики в организациях ВОИ на 2022 год в соответствии с Постановлением VII съезда ВОИ Об отчете Центрального правления ВОИ «О работе за период с 2016 по 2021 годы и приоритетных направлениях деятельности ВОИ на 2022 - 2026 годы».***

В связи с этим информационным центрам ООО ООО ВОИ (председателям МО ООО ВОИ) предстоит сосредоточиться на освещении и пропаганде деятельности местных организаций ВОИ региона. Мы будем публиковать материалы под соответствующими рубриками по определенным Президиумом ВОИ направлениям:

о привлечении инвалидов к регулярным занятиям физической культурой и спортом, активному образу жизни, участию в спортивных и туристических мероприятиях ВОИ. Рубрика – «Движение - это жизнь»;

о молодежных программах, вовлечении молодых инвалидов в мероприятия ВОИ, достижениях молодых людей с инвалидностью. Рубрика - «Молодежь - наше будущее»;

о лучших практиках, опыте по взаимодействию с органами власти, которые привели к конкретным результатам по изменению положения инвалидов в регионе; новых мероприятиях, реализованных региональными организациями ВОИ в различных сферах жизнедеятельности инвалидов. Рубрика – «Полезный опыт»;

материалы, посвященные Году культурного наследия народов России, о мероприятиях для людей с

инвалидностью, проводимых в целях популяризации народного искусства, сохранения культурных традиций, памятников истории и культуры, этнокультурного разнообразия; рубрика – «Народные традиции».

Хотелось бы напомнить то, что нам необходимо делать в соответствии с решениями VII съезда ВОИ и предстоящего 35-летия Всероссийского Общества инвалидов в соответствии с Постановлением VII съезда ВОИ (читайте в п.п. 2.2 – 2.3):

– 2.2. Региональным и местным организациям на основании решений конференций, настоящего Постановления и Стратегии ВОИ добиваться на региональном и местном уровнях:

2.2.1. Включения представителей и членов ВОИ, в качестве экспертов, в рабочие группы, советы и комиссии при законодательных и исполнительных региональных органах власти всех уровней.

2.2.2. Обеспечения благоустроенными жилыми помещениями инвалидов и семей, имеющих детей-инвалидов, нуждающихся в улучшении жилищных условий.

2.2.3. Предоставления эффективной государственной поддержки занятости инвалидов, в том числе пу-



тём установления соответствующим организациям квоты для приёма на работу инвалидов и стимулирования создания предприятиями, учреждениями, организациями дополнительных рабочих мест для трудоустройства инвалидов.

2.2.4. Оказания в соответствии со статьей 33 Федерального закона «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» содействия и помощи, в том числе организационной, методической и материальной (финансовой) общественным объединениям инвалидов.

2.2.5. Оказания материальной и социальной помощи инвалидам.

2.2.6. Уменьшения ставки по упрощенной системе налогообложения для социальных предприятий, обеспечивающих занятость людей с инвалидностью.

2.3. Всем организациям ВОИ при планировании своей деятельности уделять особое внимание:

2.3.1. Работе по привлечению молодых инвалидов и семей, воспитывающих детей-инвалидов, к активной работе в системе ВОИ.

2.3.2. Содействию в получении инвалидами образования.

2.3.3. Разработке и реализации социальных проектов, направленных на качественное изменение условий жизни инвалидов, уделяя особенное внимание проектам, готовым к тиражированию в системе ВОИ и способным претендовать на финансирование в формате государственных и муниципальных социальных заказов.

2.3.4. Стимулированию использования инструментов социального проек-

тирования на уровне местных организаций ВОИ, максимально вовлекая в эту деятельность членов и сторонников ВОИ.

2.3.5. Участию в общероссийских мониторингах ВОИ по жизненно важным проблемам инвалидов в регионах Российской Федерации.

2.3.6. Мониторингу реализации предусмотренного механизма обеспечения инвалидов техническими средствами реабилитации посредством электронного сертификата.

2.3.7. Мониторингу реализации мероприятий национальных проектов и государственных программ, прямо затрагивающих интересы людей с инвалидностью.

В том числе:

- государственной программы «Доступная среда» в 2011- 25 гг. соответствующих региональных программ;

- национального проекта «Демография» по созданию системы долговременного ухода за гражданами пожилого возраста и инвалидами;

- мероприятий, установленных Правительством Российской Федерации по комплексному развитию территории, по вопросам обеспечения возможности самостоятельного передвижения по территории инвалидов и других маломобильных граждан.

2.3.8. Сотрудничеству с региональными Уполномоченными по правам человека в соответствии с соглашением, заключенным с ВОИ в части защиты прав инвалидов.

2.3.9. Сотрудничеству с региональными отделениями Фонда социального страхования Российской Федерации в соответствии с соглашением,

заключённым с ВОИ в части повышения качества предоставляемых технических средств реабилитации.

2.3.10. Подготовке экспертов СДС ВОИ в рамках системы добровольной сертификации «МИР, ДОСТУПНЫЙ ДЛЯ ВСЕХ», созданию региональных экспертных центров СДС Всероссийского общества инвалидов.

2.3.11. Работе по проведению спортивных и культурно – массовых мероприятий среди инвалидов, в том числе развитию и популяризации массового спорта.

2.3.12. Сохранению и созданию рабочих мест для инвалидов на предприятиях ВОИ, региональных и местных организациях ВОИ, а также устойчивому развитию системы предприятий ВОИ со статусом самостоятельного юридического лица, с приоритетной поддержкой социальных предприятий.

2.3.13. Актуализации информации о своей деятельности в СМИ, на региональных сайтах и аккаунтах в социальных сетях.

2.3.14. Совершенствованию работы с системой электронного (автоматизированного) учёта членов ВОИ в местных организациях и содействию

общей цифровизации работы ВОИ.

2.3.15. Обучению и повышению квалификации актива и сотрудников ВОИ по вопросам социальной, проектной, программной и организационной деятельности.

2.3.16. Развитию дистанционных форм взаимодействия с членами и сторонниками ВОИ, в том числе реализации массовых онлайн проектов.

2.3.17. Активизация работы в социальных сетях, направленной на повышение узнаваемости проектов организаций ВОИ, экспертов ВОИ и самого бренда ВОИ.

2.3.18. Поиску дополнительных источников финансирования уставной деятельности и мероприятий ВОИ, а также участию в подаче заявок и реализации грантов.

---

**Уважаемые коллеги — члены ВОИ!** VII съезд Всероссийского общества инвалидов поставил перед нами задачи сконцентрированы в его Постановлении. Нам выполнять решения VII съезда в очередном отчетно-выборном периоде и накануне 35-летия ВОИ, направленные развития и укрепления организации.

---

**Губернатор Орловской области Андрей Клычков призвал орловцев переходить для общения с ним на российские площадки «ВКонтакте», «Одноклассники» и «Телеграм».**

11 марта А. Клычков во время прямого эфира в соцсетях сообщил орловцам об изменении площадок общения из-за антироссийской информационной политики и затруднительной работы в Facebook и Instagram.

«Остаюсь с Вами в постоянном контакте:

на официальных аккаунтах главы региона:

«ВКонтакте» ([https://vk.com/klychkov\\_andrey\\_official](https://vk.com/klychkov_andrey_official)),

«Одноклассники» (<https://ok.ru/andreyklychkov>),

Телеграм-канал ([https://t.me/Klychkov\\_Andrey](https://t.me/Klychkov_Andrey)).

*«Орловские вести ВОИ» предлагают читателям «пройтись частушками» по санкциям в конкурсе Авторы и Исполнители (своих и «подслушанных» в народе) злободневных частушек по теме. На концерте частушки послушаем и назовем победителей! Тексты отсылайте в ООО ВОИ (для редакции): 302026, г. Орёл, Комсомольская, 88-а, на электронную почту газеты fas57@inbox.ru*



Фото: kaliningrad.bezformata.ru

Нам опять

    грозит Европа  
Санкцией жестокою,  
Я сижу и улыбаюсь  
Да огурчик лопаю!  
Щас картошку отварю  
И достам селедочку,  
И не чокаясь приму  
За Европу водочки!  
\*\*\*

Говорила

    Фрицу мать,  
Не буди Россию-гать.  
Мы уже разок там были,  
Нам за это так вломили.

\*\*\*

Мой миленок  
    от тоски  
Ночью нюхает носки...  
Проклинает санкции —  
Любит сыр  
    из Франции...  
\*\*\*

Хлеба, зрелищ...  
    как обычно  
В этом  
    мы нуждаемся.

Урожай  
    большой собрали,  
С Псаки —  
    потешаемся!!!

\*\*\*

Я форель  
    норвежскую  
Не хочу нискока,  
Мне  
    милее камбала  
Из Владивостока!

\*\*\*

Крепче буду я любить:  
На тебе, глянь,  
    — санкции.  
Пусть в Америке  
    не быть,  
Пусть не быть  
    во Франции.

# «Надежда»

– газета

## Всероссийского

### общества инвалидов

На страницах газеты Вы найдете материалы, отражающие разнообразную жизнь людей с ограниченными физическими возможностями здоровья, узнаете о правах инвалидов, о том, как получить хорошее образование и найти применение своим силам. Медицинское обслуживание, доступная среда обитания, обеспечение лекарствами, реабилитация, создание необходимых условий для занятий спортом, удовлетворение культурных запросов...

Об этом и многом другом Вы прочтете в «Надежде».

#### Подписка с любого месяца по индексам:

на полугодие — 50239,

на год — 32639.

В каталоге агентства «Роспечать» на 2022 г. Раздел «Газеты России». Тел. 8 495 935 00 69; 119415, Москва, ул. Удальцова, 11.

E-mail: [nadezda-nad@mail.ru](mailto:nadezda-nad@mail.ru)

*В публикациях использованы фото и информация Ю. Шилова; ИЦ «Орловские вести ВОИ», ИЦ ООО ВОИ, ИЦ МО ВОИ; газеты «Надежда», ЦП ВОИ, иных открытых источников.*

### Бесплатные юридические консультации для инвалидов

Юристы РООИ «Перспектива» проконсультируют людей с инвалидностью каждую среду с 11:00 до 14:00. Связаться с ними можно

по телефону (495) 725-39-82

и по Skype [perspektiva-kons](https://www.skype.com/perspektiva-kons).

Юристы консультируют людей с инвалидностью и помогают составлять заявления, жалобы, ходатайства и другие документы правового характера, сопровождают в органах и учреждениях государственной и муниципальной власти, в судах.

Бесплатную помощь юристов по вопросам образования людей с инвалидностью и лиц с ОВЗ можно получить на сайте [inclusion24.ru](http://inclusion24.ru). Заявки принимаются круглосуточно.

Юристы работают в будни с 10:00 до 17:00 по московскому времени.

Газета «Орловские вести ВОИ» зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области: Свидетельство: серия ПИ № ТУ57-00323 от 15.03.2018 г.

Учредитель: ООО ООО ВОИ. Адрес: 302026, г. Орёл, Комсомольская, 88-а, тел. +7 (953) 417 07 71; издатель: НП «Редакция «Орёл»: 302040, г. Орёл, ул. Костомаровская, д.5, к. 198, тел. +7 (910) 208 71 27. Редакция газеты: 302035, Орловская область, город Орёл, улица Октябрьская, дом № 35. Главный редактор газеты Ю.Ф. Шилов, +7 (910) 208 71 27. E-mail: [fas57@inbox.ru](mailto:fas57@inbox.ru). За достоверность информации отвечают авторы. Письма используются по усмотрению редакции. Цена свободная, в ВОИ, ВОГ, ВОС организациях инвалидов, соцзащиты распространяется бесплатно. Подписан в свет 25.03.2022 г. Отпечатано 25.03.2022 г., ИЦ ООО ООО ВОИ: 302035, Орловская обл., Орёл, ул. Октябрьская, 35. Тираж 500 экз., объем - 1 п. л. Заказ № 202203. **16+**